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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων εξέτασε τους πιο πάνω 

κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 31η Οκτωβρίου, την 

21η Νοεμβρίου και στις 28 Νοεμβρίου 2023.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Γεωργίας του ίδιου 

υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, ο Έφορος Υπηρεσίας 

Συνεργατικών Εταιρειών, καθώς και εκπρόσωπος του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή.  Το 

Συμβούλιο Εμπορίας Κυπριακών Πατατών και οι αγροτικές οργανώσεις ΠΕΚ, ΕΚΑ, Νέα 

Αγροτική Κίνηση, Παναγροτικός Σύνδεσμος και Ευρωαγροτικός, παρ’ όλο που κλήθηκαν, 

δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης παρευρέθηκε επιπροσθέτως το μέλος 

της επιτροπής κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης.  

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι, κατ’ εξαίρεσιν της συνήθους διαδικασίας συζήτησης, οι 

κανονισμοί εξετάστηκαν από την επιτροπή κατά προτεραιότητα, σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του Κανονισμού 40Α(3) του Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων, για 

λόγους που επιβάλλονται από τους σκοπούς τους.  Ειδικότερα, ακολουθήθηκε η 

προβλεπόμενη διαδικασία συζήτησης όσον αφορά τα προνοούμενα στον Κανονισμό της 
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Βουλής στάδια συζήτησης, αλλά για σκοπούς επίσπευσης της όλης διαδικασίας τα εν 

λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 

57Α του περί Εμπορίας Κυπριακών Πατατών Νόμου, όπως αυτοί είχαν αρχικά κατατεθεί, 

είναι η τροποποίηση των περί Συμβουλίου Εμπορίας Κυπριακών Πατατών (Συντάξεις και 

Χορηγήματα Υπαλλήλων) Κανονισμών, ώστε να διαγραφεί η πρόνοια που προβλέπει ότι 

το Συμβούλιο Εμπορίας Κυπριακών Πατατών Νόμου τηρεί λογαριασμούς του ταμείου 

συντάξεών του και ετοιμάζει καταστάσεις λογαριασμών ετησίως τις οποίες υποβάλλει 

στον Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας για έλεγχο.  

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από 

το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, η ανάγκη για 

τροποποίηση των εν λόγω κανονισμών προέκυψε μετά από επιστολή του Γενικού 

Ελεγκτή της Δημοκρατίας, στην οποία αναφέρεται ότι ο έλεγχος των οικονομικών 

καταστάσεων του εν λόγω ταμείου πρέπει να διενεργείται από ιδιώτες ελεγκτές και όχι 

από το Γραφείο του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας. 

 Η εκπρόσωπος του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας συμφώνησε με 

τις πρόνοιες των προτεινόμενων τροποποιητικών κανονισμών και κατέθεσε στην 

επιτροπή την ως άνω αναφερόμενη επιστολή, διευκρινίζοντας ότι, δεδομένου ότι ο 

έλεγχος των οικονομικών καταστάσεων ταμείων συντάξεων και ταμείων προνοίας δεν 

διενεργείται από το Γραφείο του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας, ο έλεγχος των 

οικονομικών καταστάσεων του Ταμείου Συντάξεων του Συμβουλίου Εμπορίας 

Κυπριακών Πατατών πρέπει να διενεργείται από ιδιώτες ελεγκτές κατόπιν σχετικής 

απόφασης της διαχειριστικής επιτροπής του ταμείου. 

 Στο στάδιο της εξέτασης των κανονισμών η επιτροπή υπέδειξε στους κυβερνητικούς 

αρμοδίους ότι οι πρόνοιες του κειμένου των προτεινόμενων κανονισμών δεν 

αντικατοπτρίζουν τον σκοπό της τροποποίησης των βασικών κανονισμών, όπως αυτός 
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διατυπώθηκε προφορικά ενώπιον της επιτροπής από τον εκπρόσωπο του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και όπως αυτός αναφέρεται στην 

εισηγητική έκθεση που τους συνοδεύει.  Ειδικότερα, τα μέλη της επιτροπής επισήμαναν 

ότι με τη διαγραφή της εν λόγω πρόνοιας δεν επιτυγχάνεται ο επιδιωκόμενος σκοπός, 

που είναι η διενέργεια του ελέγχου των οικονομικών καταστάσεων του ταμείου συντάξεων 

από ιδιώτες ελεγκτές αντί από τον Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας, αλλά διαγράφεται 

παντελώς η πρόνοια για τήρηση λογαριασμών του ταμείου και η υποχρέωση ετοιμασίας 

ετήσιων οικονομικών καταστάσεων από το συμβούλιο. 

 Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Περιβάλλοντος κατέθεσε αναθεωρημένο κείμενο σύμφωνα με το οποίο το Συμβούλιο 

Εμπορίας Κυπριακών Πατατών μεριμνά, ώστε να τηρούνται λογαριασμοί, και ετοιμάζει 

οικονομικές καταστάσεις για το ταμείο συντάξεων, οι οποίες ελέγχονται από ιδιώτη 

εγκεκριμένο ελεγκτή ο οποίος διορίζεται από το συμβούλιο. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης επί του αναθεωρημένου κειμένου οι εκπρόσωποι του 

Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας συμφώνησαν με τις πρόνοιες του αναθεωρημένου κειμένου των 

προτεινόμενων κανονισμών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων, αφού έλαβε υπόψη 

όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της και αφού επέφερε στο αναθεωρημένο κείμενο των 

κανονισμών τις απαραίτητες νομοτεχνικές βελτιώσεις, αποφάσισε, κατά πλειοψηφία του 

προέδρου της και των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-

Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του Δημοκρατικού Συναγερμού και του Δημοκρατικού 

Κόμματος, να εισηγηθεί στην ολομέλεια του σώματος την έγκριση των κανονισμών, όπως 

αυτοί έχουν αναθεωρηθεί με βάση τα πιο πάνω. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου και το μέλος της 

επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να 
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τοποθετηθούν επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια 

του σώματος. 
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